

成长为核 消费为辅 捕捉结构性机会

光大保德信基金 2017 年投资策略

一、 2017 年宏观经济基本研判

- 利率周期结束，货币政策与监管的去杠杆冲击已经过半；产能过剩周期结束；盈利弹性的修复已经过半。
- 利率中枢上移，通胀中枢上移是宏观环境最为重要的变量；汇率的波动作为资产负债表和经济增长衍生的结果，将延伸到更为重要国际收支平衡问题上。
- 鉴于以上两个因素的变化，政策核心从央行转向财政，经济核心从金融机构转向企业部门。
- 大概率上我们处在危机后低企业资本支出周期的中后半程，潜在增长水平的周期增长波动性不会太大。
- 国内政府信用重组的完全确立有助于降低不确定性，市场底部强支撑；当信用建设推向私人部门时，内向秩序下的开放系统存在较大的波动。美国与此类同。

二、 2017 年市场环境分析

1、 **企业盈利估算**：扣除金融和两油增长 7%-8%；预计扣除两油和金融后的 A 股上市公司盈利增长大概 7%-8%；包含金融在内的全部 A 股上市公司盈利增长 3%（银行净利润下降 4%）

2、 微观资金面估算：静态测算下资金面有压力

资金需求：1) 未来半年 IPO+增发+配股的资金需求大约 7500 亿；2) 未来半年大约 1.4 万亿的限售股解禁，按照 10%-15%的减持率，资金需求大概 1800 亿。合计资金需求量超过 9000 亿。 资金供给：1) 按照过去半年情形递推，未来半年公募基金偏股产品发行增加 1700 亿，私募基金偏股类产品增加 4500 亿，不考虑存量漏出，增量 6200 亿；2) 保险资金 1-10 月资金运用 12.9 万亿，同比增长 15.5%，股票占比 14.4%，按照此递推假设股票配置比例不变，未来半年保险增量资金 1400 亿。合计资金供给 7500 亿。

3、政策环境：货币政策转向与“脱虚入实”

宏观层面强调经济结构调整、去资产价格泡沫化；控制流动性闸门，积极财政政策。微观上，一行三会都强化金融监管。从预期的角度看，货币政策转向和金融监管的冲击已经反映了一半；后面更需要关注的变化是供给改革的正负反馈效应——到底是心血来潮的政策还是有目的有规划的“摸石头过河”。

4、估值分析：估值处于中性水平

5、交易结构：绝对收益者放大，博弈思维下降

险资影响力加大；私募影响力加大；机构的博弈思维将逐步下降，独立性要求增加。

◆ 市场判断：

- 1) 预计上证指数主要波动区间 2800-3400，即当前位置上下 10% 中枢：主板已经完成了经济基本面相对回到潜在增长水平或是供给改革下的资产重估，伴随着国内从政府部门重构向私人部门的过渡，信仰会逐步回来（市场视线拉长）。
- 2) 市场判断：风格上更加看好创业板的行情：估值上，创业板相对于主板已经回到 2013 年的水平，除非出现持续性的类滞涨导致资金面扭曲性爬升（大小同跌），以及经济信仰的进一步下降，否则不会回落到 2011-2012 年的位置。
- 3) 春季行情可期：资金面在春季后得到修复；周期交易惯性对于春季传统旺季的幻想；两会后地方政治周期完全确立的主题性预期。这将是一个从周期切换到成长的好时点。

三、2017 年配置策略：消费与成长

◆ 配置逻辑：

1) A 股自身的轮动规律

以年度行业表现排名来看，2012 年以来 A 股市场就是典型的电风扇轮动特征；市场的风格特征也呈现大小交替的现象。除了股市自身交易结构的因素外，经济环境没有趋势周期性也是原因。

如果 2017 年呈现通胀超预期或是滞涨显性化，那么市场将呈现 2011 年的大小同跌，大盘继续占优的走势；在预期的通胀按照 2%-3% 的上行与经济低位波动走势路径下，谨慎建议 2017 年保留消费，减配周期，换成优质成长。

2) 金融和周期

金融行业和周期行业的超额表现需要：流动性充裕以及经济边际向上强预期两个因素。否则其价格隐含的估值水平 PB 中枢就是 1 倍。没有资本支出周期，就不要用 PE 去衡量金融周期。政策驱动的周期行情，比如国企改革、供给侧改革等等，推动的周期股就是典型的资产重估（重置）行情。低估值高股息资产在利率上升过程中并没有配置价值。同时，利率中枢抬升后，没有人会关注低估值价值蓝筹股

息价值，股票的配置核心在于赚 eps 和风险溢价的波动。

3) 成长股的配置逻辑

不同于在经济无趋势背景下周期股走势（政策和流动性驱动没有连接和持续性），成长的配置暗含了比较显著的产业行业逻辑。比如：硬件的进步——内容的市场——软件的驱动——虚幻的场景等待。

对于成长板块来说，从资本市场的长视角逻辑来看（短期和现实逻辑是不会驱动人去创业的），是在经济相对稳定和流动性非极端压力下，解决温饱之后的畅想与偏乐观信仰的回归。

4) 消费股的相对收益

消费股的相对收益有两个来源：一是通胀预期的向上攀升；二是后周期的成长。在通胀预期增强的背景下，消费股（食品饮料、部分医药、部分农业、部分零售等）的估值中枢可能还有提升空间。消费股是滞涨背景下的最佳资产。

◆ 配置方向：消费保持不变，将周期换成成长

- 按照宏观基本面逻辑，食品饮料、农业、医药等受益于通胀或消费必需品的维持超配。
- 周期股减配或者不配。
- 金融股低配。
- 成长股从低配回到超配，尤其建议关注传媒（行业上当前都是利空，极度悲观，但政策未来值得关注）
- 主题上，看好国企改革、军工、农村土地改革和二胎等。

风险提示：

基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产，但不保证上述基金一定盈利，也不保证最低收益。基金的过往业绩及其净值高低并不预示其未来业绩表现。敬请投资者注意投资风险，投资者购买基金前请参阅该基金的《基金合同》与《招募说明书》。

以上数据仅供参考，未经光大保德信基金管理有限公司书面许可，不得复制或散布本资料的任何部分。所有的这些不能视为建议或推荐，不作为公开宣传推介材料，以及购买或销售任何证券的要约或邀请，也不能视为采纳任何投资策略的建议。